ll.l‘{ﬁTEFI'

MY qc § o1 SMpTadl w1 IRATT qe a7 3R 3T o &%el o 9 § el VI
o ug goh €1 URHT TH 9 Rl o WX IR w1 O ® SEfk Sehd TH €%
MRfd g SR T qel oF 9T A1 &5 i Sl 1 T@ hel W A9 b AR ad i
Mpiaal o IRAT SR &5he o SR H HE)

11.2 =1 3f} 1ad

Y SR Sen g forst s €1 S 3 T 5 60 e WA @4 20 cm WIS aret
Teh AR 3 T @ Selfer el 5 Tk o 40 cm &g 92 35 cm =ierE arelt
T SAARR 3 O @ 39 21 fasl ol STel-3fel $H qel aifdae O 2

Ifg e FH H @9 23.00 90 cm B d@ FHA-9 foF H WE A & faw
Afgd T TE HH T=?

Ifg AfFITA W @ & 3 22.00 A cm? & @ fhaer foo o affee =
aifus @d HT gZM?

T W Fd I A HH o A0 H IThT IRETT AG Heh, BH I H1 K
Y TOT HE HI AELIRAT B TH YR, AHAE R FA I AG HH o fog
TH STHT &A% T ik SY ATHATH HIA HT R F O FIH i SAETIhd |

LU

= feu T Y9 oF SR 34 o foiu oAUl & a1 9Red o ¥ fREe! Aa

I STIYIHAT BN

1. TH MU fRdd SR SR 272

2. T AEAER Fal i FIRI o I/ AR 9 T o A0 Towaeh a) &l dar
1 8?
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3. TF fuewM Weh o AR AR J IR FERT N W fhad g @ w?
4, TH AFAHR WHT A &l @hd o AU el fhadl wifes e &t
STATARAT BN ?

F T T T,

YUEgYS 1 RETT = St i T x Th ol hi oA
o T ARAT = 4 x sl
A 1 9RET =2 x (1 + b)
T Al AR =1 xb
aTTeRtar 11.1 o T SAHS = Il x ST
Wﬁ@mﬁ(collage)aﬁ%aﬂﬁa?m@4cmﬂmw
o1l 1 STl ol SHeh IE 28 cm g G 21 cm WIS ATl T
A p SRR ¥ie off (B 11.1)1 SHA 39 AFAERR e § ° Th 4 cm
| qoll a1t U o i H| STH! el 4 IS o T A6 HI <@
(3TRfd 11.2) SR a0 | v=1, ‘9 3 1 uRE™ o o T § A
%4 T T R?
B C &1 91 AD %1 dl @alE, a1 ®ed o SWd 5 T 872
ST 1.2 1 &% §¢ T € A1 HH 8 T 82
T HEE G H W T AR A sl € (STt 11.3)
A | D w1 sfe & ¥ s =1 9RAm wed § @i stfus B S
F & Teedl W AR Al s@W A1 HH BAN?
Ia:, 981 ° g9 o fepd fehre wehd €72

B | c TEY 78 W € b Ry o S)E WM W &Sk T Sl STEveh

3Tt 11.3 T 2

' 1. UE "gd GR) SThfaal IR It TE epfadl WA it
MY TR SUAM ST STl bl olifehd el W oA asthel 3R YA
M HH ok foIT X Hohl| M9 I8 W Foh € o aRmm o oeq &1 98 o1
T 2 fop SHe emhe ot =]

2. I T ST ST ST 9REM & ded W SHE &9k ot 98 W)
3. T T S0 U Sl URHT & ded W IHh &§A%d § dead | 2l

SAEOT 1 10m x 10 m 99 oiel Tk SR § 3m x 2 m |19 oel Teh ST 61
T (JER) @A S R AR 1 m? fER W g R H Al
32507 A I AR W YT HIH F FA AGGH @I T RIS

A AR W U2, AN F STFA Hl SIGHT BT
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QS &bl &%= I xb
=3mx2m =6m?
3@ Afed, SR &1 &F%d = 91 X gsii= 10 m X 10 m = 100 m?
A Wl BIGHT, AR H &FFA = (100 — 6) m? = 94 m>
IR W Y FHIH H Fol AGGH = 2.50 X 94 =235%

JEEIUT2 U AR IE 1 &5®A 500 cm?Bl ARG IMe HT oo oM 11. 4
25 cm ® d THR! WIgE 1 B2 SRR e 1 qiemg o

@ it
T AR TS T &FH = 500 cm?
@arg (1) =25cm
3AMId T &FFA = X b (W&l b=7e &I FeH)
FFA 500
sHfer, S b = >| =5 =20cm

¥iie &1 9fR\™ =2 % (I +b) =2 X (25 +20) cm = 90 cm
TH YR, AR I i =SE 20 cm a1 $HHT IRAT 90 cm €l

SETETUT3 ¥ O RS WIEH ool S o qHl AR
I T e € (ER 1.5 T ¥
TF 19 T A 20 m T AH T A |
I @& 12 m Bl % 150 9fa HX w w g
S A W FF A i)

T (S hI AAYAF Adls T HI a8
i ® T wh qon wfmfed 71 2l
FE20m + 12m+ 12m A 44m &
TR 2
qME A W = T 150 x 44 =T 6600

SEEI0T 4 Wh AR 10cm 9ol o1t o o 3R w1 21 A qR i AN Ag T
TH 12 cm S Gl & S S 2, A SHeR! AISE F6 hire|
forae e oifies g, ol @1 AT ST hT?

T o H g = 10cm
TR &l AaE = o &1 TRAM =4 X =4 X 10 cm
=40cm
@A 1 GaE | = 12 cm, b 3@ 1 =SE 0F Aoy
3T T URETT = AR T @& = 40 cm
™A 1 9f@a =2 (1 + b)
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TH THR 40=2 (12 +b)

a @12b
S =12+

" ggfere b=20-12=8cm
I 1 =K 8 cm R
T HT AR = ()2
=10cm X 10 cm = 100 cm?
3MEId ol &ABRAd =1 X b
=12cm X 8 cm = 96 cm?

a1d:, o aAfues & S @ FEfy S9! UREY SEd o Ui o aUer Bl

SEEOIS UH o R UH A T &R GHM Bl A o w1 o
40 cm &1 3R A=A H1 =K 25 cm B Al SE 1 g 6 RIS
A 1 9RET i A i)

A T HT AR = ()2
=40 cm x 40 cm = 1600 cm?

7% fem @ fw
3T T &A% = aF 1 &THA
3 &l &% = 1600 cm?
A& 1 =K = 25 cm
3MEId bl &ABA =1 X b
0 1600 = | x 25
1600
0 2—5 =
a1 | =64 cm

3, AFd FT AR 64 cm T
3 &1 9T =2 (1 + b) = 2 (64 + 25) cm
=2x89cm=178 cm
39 TN, 3T 1 GRHT 178 cm © TR TEH1 &%el o1 oh &%l o SR gl

gyATaet 11. 1

. T AFAHR JEE Hi e 3R FIE FH: 500 m 91 300 m &1 1 I ;
() & H GAFA (i) Y@ H ged, AR 1 m?> H TeaZ 10,000 2

. T MR Uk o1 &% Fd HIAC Fgeh 9@ 320 m 2

. T AFAHR EE HT ISR A I T TR ShA 440 m? X Ar
22 m B | HH! UREmg off [ i
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4., TH SAFAHR e %1 9RAM 100 cm 21 A @& 35 cm € o $HHT ek @
FifSQ| eFa ot Ja i)

5. Tk iR Ueh 1 &% Tk AR ek o aeR g1 Aafs avihR areh i
TH ol 60 m B 3R SRR Ueh i oo 90 m @l d SR Ieh b
el 7 wifs

6. Th AR 33 o MR 1 ¢l THH! wa 40 cm 3 SE 22 cm 81 4(E SE
AR I AR HIEH Teh ol ST S € Al Yk Sl k1 WY w1 €Y g8
f I HIST *t fFT TR &1 &Twd A Brm?

7. T G 1 9RAT 130 cm @1 A€ SE@ w1 =erE 30 cm €l
A I AR [ hISU| AT HT &FFA 9 A HIfeg)

8. 2m W 3 | m =K ol e i Teh SaN o ol S 2|
e 1 AT 4.5 m qe1 =SE 3.6 m § (3 11.6). T 20 9fd m?
Ft R T AR W TH (white wash) FIH HT =99 AG FHifo|

11.2.1 M= o 9T o ®9 ¥ Freaqa

8 Tt 3R 5 U syemetl ol Ueh oY ofifSul ST whi faeRul o
sfeer ta ifey foed < fys ww gi(emhia 11.7)1) 8 cm
T fA9s & TR W FEu)

1 3 A ol GHE AT % ©?

T AT FE Fhd T o A S FT TR TR T2
w1 3 s wentgy o €2

T ¥ AF S w1 &% fara 22
Wi‘ﬁﬁﬁﬁ’l’fﬁﬁﬁ% AR hT AR 3T o AR oh A 117
TR

5cm

1
T® S #1 aFwd = S (STPT T 87T

1 1
= Ex(lxb) = E(8X5)

=42—0=200m2 TRt 11.8
I Th 5 cm ST ol ot offory oR 3@ 4 Frysit o difew S for emepfa o
e = ® (et 11.8))
1w B w1 e Se 872
M 9 ThH S F gamen €2 (Fysl % Th-gW | W@ #R i)
Yok S W ekl I R

Wﬁrﬁgﬁrmmzi(aﬁaﬂﬁm)

1 1
=2 (gst)? = 1 (5)*> cm?=6.25 cm?
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11.2.2 T=at o 31T WAITTHE 9T o faw sardiestor
6 cm WEE 3R 4 cm ISR A TH E i QL AT § i T ® SEl Shfd o
fe@mn & (3MFfd 11.9)1 ¥ &I TR HWS W 8 FIC 3R T=q w1 EF o
A 2em B A em b 3fEet ST, & 9F H difeu)
c c TH 9 H TR W F@n R few fF 7= o & W F@
ofaan ghd B1 (MR T SEET off U5 Tk 1)
5 @ 4 wafmem §7 <A AT TH-gw § waiTem §1 9 YR, T
Y 1 SR TR WM % AR % e |
B 4 om F 2om C sﬂm,mwﬁmﬁﬂmaﬂ%ﬂw:%(wqdaﬂwmm

TRt 11.9 :%x(6x4) cm? = 12 cm?

EE ANy
Fre T T g 3d ST A4 6 cm SR HISE 4 cm ®, FETHA SgIS
Y et o9 &1 Uodh SEYS Wl &hd o whifel

W | M|

11.3 |HIGX SqST o AAwA

e o @i e o otfafem wgd ¥ @ SR <@d i e 2

A Teh @S HT &AhA Hhd A HOT FTGHT MFR Galal =gyt shar 22

3T AR =S 1 &FTFA W H hl1 Th fofy T a1

F Toh THR TGS 1 T GHH &5hel arel a0 o Slaid (a1 S Hehel € ?
UWE TR W T TR =4S S 8T S 3epfd [11.103)] o @ w2

TG AR TS i Hietl G aqds oF TH I 9 TR @ o W TH

o @i (i 11.10(1)] 1 38 F9st 1 F1e <ifem @ik 39 fge 1 guia =gy«

HT 3EA S o @i Eu [ 11.10(i)]

o

@ (@) amepf 11.10 (i
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AT S SAHR W Hd &7 AT Th a9 Hid @ |

F R TGS BT G ST T A o A oh SUe €2
B, THIR =S 1 &kl = IAIY T SAFd HT &R

G H waE AN =Sl M e?

T 3@ o I T ST T A, HIR TS o SR i
e o SR € 3R I HI e, TAM TGS H 9% & 7 b i s
S B (3T 11.11)1 r 7T = g
e,  GHIA TGS T &S = ST h &S 1 A
=aE x TS =1 x b T
QIfehe ST 1 g | 92 <STE b HuT: FHia =qes 1 AR
YR b 3R F=E h &t 2 3TTepfar 11.11
T YHR, THIR TGS HT TR = IR x FaE =b x h
TAR =S H1 Rt ot 9o 1 SR o Wehdl 71 W 9ol D C
W, TEE IS W Sl T @, THh Sellg Hhedrdl 81 THid /
g9 ABCD % DE, AB R @ 1 F&l AB ST¥R G2 DE HHI HIE />
D C H@ﬁﬁaﬁﬁéél A = A
F W "R FqYS ABCD H, BE, 9@ o
SR - /> ST AD R Sl T e Bl T&l AD AR
N _ T BF Sl 2|
S

= T aqds & 9R ° Gifa (smed 11.12)1

/ // ///u
Q\ x

3TeRta 11.12

sTpfaal g AR MY S T e & fF wR, g =SS w1 SAwa 1 S
AR e ol "9 HL qRA ot T it
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=1 aifetst &1 9@ i

TR S

(@)

5%FE | 3THE

1597 318

(b)

(©

(d)

©)

®

@

9 G o 37 geft guicR Sgel 1 &Rl A THM ® TRg IR STerT-STer

gl e/, 91 7 cm @91 5 cm SR ST GHiR =g

i @A ® (3B 11.13)1

B T
H
m |
"
1

i

T

i

I
3 4

aTTeRfa 11.13

Y% FHIR A 1 URAT G &A%A [ it A9 IROmH @1 fageryor

EqiS

A W o 3 iR wgeS #1 e STeNT-3TenT § Wifehd aRE wuH €
AR =G 1 &A% Td H o T ATeh! THIR =S 1 STER T T

AR Hl I HE B SAEIRA
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= IR =qeS oF &% [ RIS

' y
b . . ]
) O 3.5 cmi/ ® / 2.5 cmi/
| |
[ i fl,z 8 cm

8 cm

(i) TR FgHTABCD HAB =7.2cm 3RCHAB W &e4.5cm 2|

11.4 Wer Tt @1 g%

T At R fARE Tk W A" @ R SFF A AR 2
79 feorfq o &6 BIeThR &5 &1 &kl A HH i SAELIHRA B
3T Toh IS o &%d &l W & i fafy 9@ &l
FIS o T The W T fauHarg A9 sAEw 39 s &t &1 it
70 B9YS %1 T HOW & The W FET R GAM AG 1 Th AR B e
TH YRR 376 MUk I THH A9 o &1 foaomerg Hgst 81 @ B
T Bregst wefmEm ®7?

T e F g W fau e 9 wh-g g
®9 9 g ofl o9 A A W T e i ogAn oft g ©

e T ST &l 39 TR A | fEn e 3t C
T e H U g e § A s (S oengfa | A
11.14 % fe@rn @ €)1
T YHR U o HG TH G aqys 8?2
Y% S o &A% ®I JAT FHIR g o &FAEd | c D
SHifsTul

el oF MR den S HI gorl TR =qHs o8
YR qAT S 9 SIS

3Mg < o Al sl o &wal o1 IR HHIR
Jget o SR % SR Bl e #1 eMHR iR S
FART: A TYS % MR SR A & a2 A

Wﬁwmwzé(wa@ﬁﬁaﬂW) F

Uw

ATeRfd 11.14
1 & I o~ . &
= 5 (SR X 35%) (FAMeF, THIAR TS HT &THA = TR X 3HE)

1 1 .
= E(bxh) @ Ebh,aaw )
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1. W U MU fRarhemdl H1 STT-Te YhR o S TSIt

2. AA-AAT YRR F GATR TGS AU IAF FEHIG FqHS Hl
T ot o W Tl o erfew wifew) w0 A Bryw watEw €

3MHM (11.15) ® Gl 39S, 3R AB=6cm ™
feera € X
MYRAB W Y 199 1 Wd =18 o ax |
A9 I HE Hehd B2

T W FE hd & fF gl Frgel w1 e b1 PR
TR 72 & £ e
T Fre wafrem &7 =) HEE

W AAFRA SO AT & GfehT I8 3Tavdeh
T € for o e fee &9ver sReR g @ 9 watmEn 2

3MYR 6 cm Tt T ATHF IV (obtuse angled triangle) st
ABC W =R &% B (3Mid 11.16)1
WA SAEAD Y A¥W DC R o@ & 5 519« & = feer 21
1 M9 38 S 1 &% Ad HL Tohd 7?2

4C
—

— - SEEIUT6 UH WA GgHS 1 UE S SR W S e
et 4cm 3R 3 cm B W@ WGHT F AABA @
3Rta 11 .16 HITST (3TMRTd 11.17)1
i T YR 1 darE & TE 2 (b) =4 cm, S4 (h) =3 cm
3 emi THIR TGS H §FFA= bxh =4cmx3cm=
! 12 cm?
1 .
4 cm JEEI0T 7 AfE U T =qygs (STHfd 11.18) 1 &F%e
aTrefa 11.17 24 cm? 3R MR 4 cm @ 1 SE X F1d it
T AR =S &1 &Fad=bx h
B 24 =4 x X <
24 §
Bl 7 =X w
a X=6cm

TH YR, TR TGS 1 H=E 6 cm Bl TRt 11.18
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IEEUT8 W wgdst ABCD &1 & qefl &1 @argai 6 cm 3R 4 cm @
YR CD &1 T H9E 3 cm & (3T 11.19)1 T HIT :

() AR Iggs F1 &THA (i) STERAD %! HTd e
'
() THIR =S #1 eAwA=bx h A B
=6cmX3cm=18cm? X
(i) ER (b) = 4cm), e .
> Q
SHE = X (AM HIfST) = -
g = 18 cm? D _\C
T S T SR = b X X 6cm
18=4 X X 3TTehfd 11.19
18
Z:X
3gfau X=4.5cm

T UFR, AMURAD &1 0 9% 4.5 cm 2

SEEIOTY = sl 1 @ A RIS (STRf 11.20)

1 1
() s =1 W:E bh= 3 x QR x PS
= %X4cm><20m =4 cm?
1 1
(i) et =1 W:EbhzaxMNxLO

1
= E><3cm><20m =3 cm?

IEE0T 10 BC 9@ wifsw, =g 515t ABC 1 &5hel 36 cm? 3R 98 AD
3cem B (3ER 11.21) :
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A $E = 3 cm, &% = 36 cm? A
1
199 ABC &1 &9%d = Ebh

1 3cm
a 36:5xbx3
36x2 B C
b= 3 =24 cm . aTTeRfa 11.21
Tgfeu BC =24cm ,

30T 11 APQR PR =8 cm,QR =4 cm
FAXPL = 5 cm (3TTd 11.22)1

d SIS
@i APQR I &%hel () QM '
T L Q 4 cm R
) MR =4cm 9 =5cm TTeRfa 11.22

IS #1 eFha = %bh

X4cmx5cm =10cm?

N | —

(i) MR = 8§ cm, HAE = 27, &A% = 10 cm?
S #1 aawa = %xbxh 31 10:%><8><h

0_s

4 2
N JyTEett 11.2

1. =1 & 9% THiR =g @1 &% A9 ST

h= =25 zafaqe, QM =25cm

/ .
) 4em 3 em 3.5cm
/
5cm 2.5cm
7 cm
(@) (b) (©
n
[¢)
3 %
4.8 cm 4.4 cm 2
(d) ©)
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2. =1 A y@& g *1 eE%a 9 st

2 cm

3cm

(d

°% g
3cm & i
N
4 cm 3cm
(a) (b) (©
3. e T &1 A1 @ HISY ¢
®E | emum £ AR SIS T Qe
a 20 cm 246 cm?
b. 15 cm 154.5 cm?
C. 8.4 cm 48.72 cm?
d 15.6 cm 16.38 cm?
4. T Tl &1 7 9@ HINT -
AR | Sems st 1 SR
I5ecm | 87 cm? P
| 314mm 1256 mm?
22 cm _\\ 170.5 cm?

5. PQRS T HWicR Jq4s® (3Mfd 11.23) IQM 3H Q &
SR T &1 S=mE a1 QN 39 Q | PS T 1 = 2| 4g
SR=12cm 3R QM:7.6cmT‘|)IE|1T'IT=Iﬁﬁ|'|I:

(a) T =gYst PQRS

6. DL 3fR BM @aiat =igsfsf ABCD &1 SH: 9sTd AB 3R
AD W e € (Sl 11.24) 1 A THiR wqfst 1 e5hel
1470 cm*®, AB =35 cm 3R AD =49 cm &, @/ BM @21 DL

T AdE I HITTT)

T ATAHA

7. TS ABC, A ™ HHHIUT € (3Mhid 11.25), 3R AD 9=
BC W & 81 9 AB=5cm,BC=13cm 3R AC=12

(b) ON, afs PS =8 cm

cm B, @ AABC &1 &151%d q1d HIfsT| AD 1 9o B

ff Fd HifST)
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8. AABC wHfgatg f19ys € fsd AB = AC = 7.5 cm 3R BC =9 cm ® (3T%hfa
11.26)IA® BC % &1 %4 AD, 6 cm €1 AABC 1 &5l Fd it C ¥
AB % &1 %€, $1uiq CE 1 &Iit?

A

115 TTeRfd 11.26 MTeRfd 11.27

T IS Y AU A TR W STHEReRR © (3 11.27)1

I AT TH U6 g a9 i T g T H Tohd € A 98 39 A 99 & q
R TR ORIl €2 W6 MR JAhR 81 dl gd Uk =R 3R 1 g0 I HE i
e fafy I FE H AR Bl e

11.5.1 9w &t ufRfa
T T o YHAERR ATHR oh STN-3Tel e hiedl ¢ 98 39 el ol Tl &
foru gep =[S fFar) o =Ed B U % fou 39 feRad o R @

STETIHA BT (SR 11.28)? |
(a) (b) (©

TTeRfd 11.28

AT T UM (TOR) B GEEA ¥ % (curve) I T WY Fehd i o
il et T& €1 e w2

3Mhfd 11. 28(a) B T U R &1 7awash fFat 1 @arg I w3 & fog

AT Teh qhT ol S @1 | e o ol W Tk fag sffepd sifog ik @

JTeRT 11.29 T dud W Wan) fog i feafd w1 9w W o aifewma sty
(3T 11.29)]

319 JATRR FHIS HI Tk O @M 1 5o § 3ae1 | a9
Tk AT Ta qoh 3Afhd {95 2act i AR TI9T 7 FHT ST
39 0 A W@ & TR H WUl I8 oTewes fRAlt &l
g B I8 e ok 3ifend fohy T fog & 1€ o fram-fan
aqE SE fag 9 w1 g R
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3T TH o & JAHR I o IR IR fFR-frm @ & «ff g0 9@ =
Hod 2
T JARR & & IR X o g 3He Ui swmgerd
T el 1 &9, Toh Tl A1 HE 31 IR o] feTe IR k! aRfer i shifsg)
319, 91 1Y 39 fafy ¥ U u19% g1 Uk 9 W q & T8 U Fd Hh
Hhd B2 :
sioft off, 9 oF 9N 3R &1 U FIG BT A 3 fhE gaeR a%g & am g N
IO 9ga & giehal grml qenf Ig wra §et T8 gl
3Td: 9ok foTU BH Uk G hi TEYThdl § G et F1 B A1 R o 7 é
~3

fw &9 94 w2
BT B9 <@ F gl o oA 3R IRfY o st H i Gy 2

fret aifersht W o ISy erem-srem Beet & 6 94 @ifey iR un &
e W S IRy A sifw) 9Rify SR oA o oru i ol F| it

En) forewr =g ufify ufifer o =ma
<hl ATUTd
22

1. 3.5cm 7.0cm 22.0cm 7 =314
44

2. 7.0cm 14.0cm 44 .0 cm ﬁ =3.14
66

3. 10.5cm 21.0cm 66.0 cm 5:3.14
132

4. 21.0cm 42.0cm 132.0cm E =3.14
32

5. 5.0cm 10.0cm 32.0cm E =32
94

6. 15.0cm 30.0cm 94.0 cm % =3.13

IR ¢ T qfcrs 9 g o Freed e 82 9 g e o gaE 82 8 |
1 AT HT Fehd € T Th g9 1 UK eI TEeh oW HI o O 22 &
e oI feR § iR 3 ‘m (p|)(qﬁ)ﬁwﬁhaﬂﬁ%|wnﬁww%
T3.14
m:%ﬂ%ﬂﬁ%%ﬂt,aﬁ@%aﬁﬁa AR ‘o THRT W T 2
a C=mnd
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B0 S € TR TR g w1 = (d), B (r) 1 g et ®; srefqd = 2r
3., C=nd=mX2r a1 C=2mnr
3t 11.31 °
(a) Torg o o1 ofwm sifees B2 N\ .
(b) HF-T SAfyF 2, B o F1 wREE A g H N\
Tfy? TRt 11.31

- TF FE T A TF 1Y T AU TOF F 29 F S G
i | W TH IR FAET hHE-H T Th [ F9H 5 Afsw gl @ H
( /g/’b%?aﬁq—lﬁﬁzwwﬁéﬁaaﬁmmaﬁmaﬁw
- HT?
JEEIOT 12 10 cm A9 a1 Uk gd i IR A1q Hifeg
(m = 3.14 <fifS0)
' g <l = (d) = 10 cm

a1 9ifer = nd
=3.14X10cm=31.4cm

31d:, 10 cm oA ol g9 1 IRfU31.4 cm 2l

o

IETEI0T 13 U gueR avadl (disc) o1 aify o shifse fr@ent B 14 cm 1

(mﬁn:Z_j)

g JaRR qead (disc) st 531 (r)= 14 cm
qead s aify =2nr

= 2x2x14cm:880m
Iq:, IR qvad 1 Ui 88 cm @I

IEE0T 14 U gER Y &1 55 10 cm €1 UEY % WX R TH &R o
U i SAAYAF TaE AG B (T P 1t = 3.14) |

A Y & 5531 (r) = 10 cm
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AETIH 2T HI walE, TEY HI IRY & e 2
129 i Ry = 2nr
=2X3.14X10cm=62.8 cm
T, 9129 & 9/ 3R TH &R 39 oUed H AavdsE oarE 62.8 cm ¢

IaTE 0T 15§ T Spfd 1 R A SIS (3Rt 11.32) |

:% o) |
A T9 3pfd H &8 o o Uoeh IR fer enfga =i aRfy %1 9@ &0
1 ETFHAl €| N AT a1 o YA o f T wE I
AEgTshdl €2 el $@ SMhfd w1 wre uiwr enfgdi 9 et /\
T B Y iefgd w1 o419 14 cm R < T4em

B0 Wd ® T, T4 i IRy = nd
s1dfed Wi ﬁa:%nd

14 cm

= l><2><14cm=22cm
2 7

TEF ST H IR 22 ecm T e: & TE SMHA H1 IRET=4 x 22 cm =88 cm

JETEI0T 16 Gy 7 cm T amelt U R avadd (disc) il & SRR A0 |
famfsa s 81 Yode SrefgmiEhR avadl @1 GRET W i

3TTeRfd 11.32

(FIT 1 = %)
A 3TIAHR A (disc) o IRATT 1 Fd@ HH & o, (emFfd 11.33),
TH TG ®E FI STEYIHRA T
() STHGARR SMHR i IRy (i) =g

T B (r) =7 cm
B0 WM € fR g9 W aify = 2mr

1
37d:, Tdgd i IR = EXan =T

22
= 7X7Q:m =22cn’1

3Rt 11.33
gqfeTy, gd Rl AWM =2r=2x7cm=14cm
37 Yh AUIABR vt (disc) T IRAM =22 cm + 14 cm = 36 cm
11.5.2 g &0 8Tt \(( e
e W fo=m +ifeT \

® TH fHUM ©d & g W7 m B ol ©% el &1 @ @ik g1 s
e F WiEd H SEIHA 21 4 1 m? Wé?fwzlkg@ﬁaﬁ/
MEvId B, d 59 fea Tt @ wls =fee?
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® (0% Ufd m? & W, 2 m HN 917 TF JOR 29a ok HU Hag W difer

FHH BT T FAT B?
1 AT a1 Hehd © foh 37 Teufel § w6 o0 T G 1 SEvESRdl ©, &5k Al
R ? Ut feerfeai o B9 gRIRR & Wi &SRl T i whi STEvAhdl Bl 21 3T
T YR 1 FEEal § 89 Th g9 i &%l d i B

4 cm 559 o161 T 99 1 WME TR W TRY (3P 11.34)1 99 & g0 R
U M i e ST &A%A A1 Hifag|

witer fort Eier et €, e, 39 fafer 9, 99 o &kl 1 TH sl (rough)
I & U el B Tk IR faf @ g7 1 et A i 2

T gu oAEY R IHeh FAdwm i wEifed wifNy [t 11.35(1)]
RT3 o o 1 o it T 2 3% 0 g et < SR e (SR 11.35(i) |

(DB~ 0y

3TeRfa 11.35 3Mehta 11.36
STCHT-STETT el shi, SIAT 3MRfd 11.36 | f@mn o 8, sHafteq Hif, St T e
®9 ¥ (roughly) THIT =qes 1 T9Ildr B

Bl
S SW TR T ? Al W g9 w64 Beurgel ® fawifig eIk S5
it Y, 9 e NI U AP UId el © (3 11.37)1

TH A HI WSE 1 €2 TH A i WNSE o7 ki B € Sref v

SHIfR R g9 R 64 Tl o fawfsa fRar man qon g R 32 e
Bl oTFd H1 oAarg 32 BeuEEl w daedl o sl € S g9 i Uity i emed

2 (3T 11.37)1
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1 i TE TR T FerT-SFem Hearet & o
=(ﬁﬂw3“m)x%'m:(2xzm)xr:m 1 IR S AT GEAT h R e

3d:, I 1 &AHA = 72 @ HIFTT G 1 TIT ek ot &Tha

JEEIOT 17 30 cm 5o A6t 990 #1 &F%a A T I < SR F G i
HINT | (1 = 3.14 <ifS0)

' ==r=30cm

A T &FTERA = 2= 3.14 x 30% = 2826 cm?

IETEI0T 18 ek JuehR afie ol S8 9.8 m §1 ST &Ikl JA hitSg
A FE,d=9.8m od: B r=98+2=49m
ERlED AAFA = tr2 = %x(4.9)2m2: %x4.9x4.9m2:75,46 m2

SEET0T 19 Ford a1 gl i <@t € fSeeh1 o q9H €1 9 g9 e
10 cm 3R B2 g9 *1 591 4 cm 21

A BN  (a) 98 I H &THA (b) BR I FT &AFRA

(c) Tl I o <= DR AW HT &FESA (1= 3.14)

'
(a) o€ g1 & BN =10cm
3d:, 9 Jd H1 &ARA = 7r2
=3.14%x 10 X 10 = 314 cm?
(b) BR I & == =4cm
B g H FTARA =nr2
=3.14 X4 X 4 =50.24 cm?
(c) SR 9 &1 &A= (314 —50.24) cm? = 263.76 cm?

gyt 11.3
1 ﬁmﬁwﬁmqﬁﬁﬁamﬁmm:%w)
(a) 14cm (b) 28mm (¢c) 21 cm
2. T o=l 1 et W sifee | T e @
() ﬁEH:Mmm(n:%FﬁﬁE) (b) AM=49m

(c) B=aT=5cm
3. IR TF FOHR e & IR 154 m & q@ TR B 9@ Fifww e @

aawaﬂam#mun:% <fifs)

2019-20



TTford

4. 21 m =99 9 Teh IR = o =R SR el o€ M =ed 81 Tl S
el STETIH T H Al A4 BT, IS 98 2 T FTHRRL Hi A1 I <1@al

%n4zqﬁﬁaaﬁﬂﬁr@mmaﬁaﬁml(n:% wifm)

5. 4cm f=n areft T gAR e § ¥ 3 cm B A w99 #i e
ST 21 3 oF WY 9T R &% A FISC | (T = 3.14 SE9)

6. WEAl 1.5 m =49 aTel T R ol Hhel o =R 3R frart @ =@t €
egEeh TR 1 oS T BT SR % 15 9fd WX &1 ¢ § forad o
T T F4 BN | (7= 3.14 SifS0)

7. & T AP, A % WY ThH AT B | SHHN qAM
Hd ifsT)

8. 15% Ufd o WX &l W ¥, 1.6 m = ad Th
JAHR ITA o FU Fag W Ufeas 0 &1 2 9 «<— [0em———
HINT | (1 = 3.14 SHfSQ)

9. Wl 44 cm W A Th dR ol 8 IR SH Th g9 o MR W Wi <l
Bl 39 9 *1 B T SIS sHen ame i 9@ it 9 gE ar Wi
TER Tk o o MR | AIgl WAl €, d STh! Fedeh 9ol i oS & eiiit?

aﬁﬂ—ﬁmﬁﬁwﬁwé@%gﬁmaﬁ?(n:% whfsm)

10. 14 cm T Teft T GRRR T T ¥ § 9, 3.5 cm B A @ 99 1 iR
3 cm @ETE AU | cm <NSTE ol Toh 3719 i eptel fean S @ (Srier eMmepta

¥ fe@rn w ?) Qﬂié?ﬁﬂrﬂmaﬂ&ivlhhmaﬁqﬂqu(n:% S|

. 6cm YIS A T SR TMEH e o Ihe H ¥ 2cm B 99w
I ! h1e Tedn a1 1 9 o 9% W o &kl Fd shife? (= 3.14 i)
. T g9 &1 GRfY 314 cm B g9 @ e #R dewe ww@ wifeg 2
(T = 3.14 <ifsT)

. T IR el i N o SR SR 4 m el 9§ a9l Hell 1 SR 1 oA
66 m 21 3H U H &FHA @ HITL? (1 = 3.14 T

. Th SR Foll & Tl F1 &kl 314 m2 81 = & &g H Tk YO 9N
W(sprinkler)WﬁlﬁT%,@[ﬂﬁﬂﬁW12mﬁma?é3|'qv_dﬁm=ﬁaﬂ
e w4 B 1 WA P FiE H G w1 fSSHE FGRM I (= 3.14)
. oTepfa °, oid: IR Rl gal Wl R T SIS (1 = 3.14 i)

. 28 cm B 3Tt T 9feT H352 m T T FE o6 fo feRdt IR gAE = m?

22
(7'C=7?’ﬁﬁ‘l'§)

17. T IR SE1 61 692 1 G2 &1 oo 15 cm €1 e 1 G 1 Ak 1 =5
¥ fraft g0 @ Fd B (n = 3.14 =ifew)
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11.6 ZehRTSAT AT BUTATUT

FH A € % 1 em = 10 mm?| &1 379 o1 §d 2 T 1 cm? § fhdd mm?2 2 22
T B9 UQ & 99l ol WSl IR A Y R el 1 WA U TART 1Al b
Y ®ad fran ST 1 W YR W1 om 9T ol Tk o a1y (3T 11.38))1
M9 2@ fF 1 cm ot 29 & 1 100 = | fawfsa fran =1 g € Ky

a1 % g1 1 mm 2l

1 cm 9T ol = <1 &5thel= 100 STl 1 &srhet, fSent Jeie 9 1 mm 2| ot 11.38
3d: I cm?=100 X 1 mm231 1 cm?= 100 mm?
39 T&N, Im>=ImX1m=100cm X 100cm (1 m=100cm)

= 10000 cm?
F M AT 1 km? B m® H o€ THhd & 2
fafesh qomelt & qE o @l S THRI W AU SN € [TT H ha foran S 7]
Y UHR, 1 R = 100 X 100 m? = 10,000 m?
Jd BH A% 1 TH THE hl ST THE T d8od ¢ dl YRUTEEEY SRl hi

S ot
= fau 1000 cm? = 1000 x 100 mm?* = 100000 mm?

WY W T AAHE F TH T B A THE H agent & o agr (0 A

ST HT T FH ER 000 G 50 Cmq;aﬁ m;pzﬁ
I o foru, 1000 cm? = —— m2 = 0.1 m> @) 2ha m?

%= 10000 ™ " i) 10 m2 & cm2 ¥
11.7 3UART Gv) 1000 cm® %! mm?

T e fean e o Sgen a1 il W Seh W)l SR A1 s | HiYE i ave
T WM 9% o ®9 4 g o wmar 1wk %A fhw gy fom @ dfdn & wn ek
9 WA Big K s 2
Y U vl o1 TSy oh &kl i Fd HE HI SEIR Bl ©, 9 §H STk
A T F FA FHET AR
IEEI0T 20 U AR ek 45 m el 3 30 m =Sl €1 ek o |l 9 3R’
Th 2.5 m SISl T U SHE T S| YN T &Skl A Shite)

A T ABCD SR U6k &1 IR Srafferd

&92.5m 9IS T¥ I WA T P/ [T RIS e[ T[] <
9ol % &HA A H F 0 e (P PQRS WA 45m Bl /|
&HE ~ STE ABCD &1 &%) T1d 3 i Savashdl ¢l /// /.E/
T T § PQ=(45+2.5+25m=50m //j20m /
PS=(30+25+25)m=35m /] @;/
3T ABCD &1 &5%a = X b =45x30m’>=1350m> || D c/
PR PQRS 1 8 d = | X b=50X35m2=1750m> § LT R
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T &1 &AHe = 379d PQRS F1 &% — 39d ABCD &1 &5%a
= (1750 — 1350) m? = 400 m?
JEEIOT 21 100 m 9T aTel Teh ek UTeh i URETHT o |eT @ gaTl
fi 1 3R TH 5m = 9Y 4 I B T@ UY 1 L% 71
HIT 2250 9fd 10 m?2 &1 R ¥ 30 HHe w1 &1 ft =9 94

EqiS
Td HATABCD, 100 m ST 9Tel STiehTE UTeh ® | ST 9N 5 m ‘uﬁt%tm
A 100 B 1 Zuiar 2l
PQ=100-(5+5)=90m
/P//////////////(/)/ 1 ABCD &1 &F%d = () = (100)> m2 = 10,000 m?
1 PQRS T &% = (ST = (90)2 m? = 8100 m>
3d:, Y HT &THA = (10000 — 8100) m? = 1900 m?
10 M H¥He U & =99 = T 250
; | o, 1 e A
SRR  Im? ™ F =R
D C
7d:, 1900 m? mmﬁ?wﬁaﬂm:%xwoozimsoo

IETEI0T 22 70 m @ 3R 45 m =SE o Toh SRR ek o 7ed H gt
5 m=ISE & 3 9Y, Th T W od T8 o9 gU 2 S qonsh o FHiE
F1 a1 &5l T I 94 % 105 Uid m2 et < W Al Bl A

F1 ot =g Ad HIGQ)
& Tl T S, ST W HT &HA & 7, HFeiiq SEd PQRS
&Thel 3R 377 EFGH &1 &ithell Wq &1 & 94, o7 KLMN
A P Q B o &%d @ & &R fer@n s €, 59 s gl
e
I PQ=5m 3RPS=45m
smo o ; EH=5m 3R EF=70m
ECTIOI TR Ki=smoskN=Sm
NI/ M Teff T &FH = AT PQRS &1 &A%
+ 3Td EFGH &1 &5%d
— a7 KLMN &1 &39%d
D S R C =PS x PQ + EF x EH — KL x KN
«— 70m —> =(45X5+70%X5-5%X5)m?

= (225 + 350 — 25) "2 =550 m?
geff Skl M T FF = 105 X 550 = T 5775
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. T =190 m we R 75 m =Sl € THeh W6, 9 3K WH Sm WS 9
ST 21 Y T AT TN RIAC S FT SAEA s § off Fd pifew)
. 125 m W4 3R 65 m HISE o Uk AR b oF =R 3R ael Th

3 m 9ISl Tk U SA1 g3 21 UM HT kel Hid iy ’
. 8cmﬁﬁ?5¢mﬁ€@ﬁﬂ@ﬁﬁﬁﬁﬁﬂ3ﬁwmﬁ%ﬁ
TEHT Y enetl o SR 1.5 cm =Sl BT (margin) Siel T 81 BIRE
&1 ol AR A BT

. 55m o 3R 4m 9 HW % =R R ST 2.25 m =l TH SHS a4
T Bl A SIS

(1) SUHR k1 &ADR

() 20090 m? & R Y WHS o HIY W GHS A F F|

. 30m 9T o1t T aiehR ot 1 ufeien o o fial 1 @R 1 m =er 9
T g T A HITC

() T H GARA

() T40 9fd m> &t W G FMF & WY 9 W G AEH FH

. 700 m S 3R 300 m WIS Th SARCERR ek o He ¥ Bl S 10 m =i
YUY T g € W TH-TR W WER o AR =ug & AR ok g1 =W o
JF T HT &FAHC TN HITSIT G UIeh i ST hi SIGHL ek oh T AN
F ft GT%A [ BN ST kI eI H i)

. 90 m WEE 3R 60 m TISE o T AR W § & U S T §, S
qeTatl o G €, TH-SH i waed wed § SR UM % Hed W el
fiererd €1 A Tcieh 99 1 WIS 3m @, A T ity

() 9l g STesIfed &hel

() T1109d m? &1 R W 9 I F1 A \
. T 4cm BT A9 TH GEER WEY % R @R TH @ aved & (SE

fe@mn T ?) IR T w1 OIS AaE Hi HE odl €| SHoh 9% o 39
4 cm YN A U SR St o =R SR evedt @ (fe@mn wen e))| e
ST U P SR WH a=? (1= 3.14)

. Tl MH(d, Tk TR Ueh o HeA | T IR Fell i FIRI i 9
%Iiﬂﬁ?ﬁﬁﬂl:

() T Eh FT TR

(i) Tl HI G HT AABRA

(i) el T F HI BISH, ek ok T AN HT FARA

(iv) R &t Ry 10m

////////////
.
/

\\

\\\
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10. <t T 3MRfd H, DR W T &ABA A I

A 10 cm E 8 cm B P Q
) 1
6 cm
£
F B T =
? = S 5
4 cm 8 \
S
b — 18om — > c 0em U 10cm ©
11. B IS ABCD &1 &isiwd #1d ®ifgwl asl
AC:220m,BM:3cm,DN=3cm3ﬁ'{
BM L AC,DN L AC
3cm
A N 22cm .
M
3cm
D O T it ?
1. URAM TF &% MHfd o IR AR 1 A T FGfE &A%A TH 9% B gR
T T qA o A AT & i <A 2
2. &9 fuselt wen o w9 goh € fF ©h o @Ik emaa o1 9w qen esee S

(c) Wk o T AT = Il x ol
(d) TH 3Fd HT &SR = TS x SR

3. TH FHMR TGS 1 SAH = SR x S

T s &1 &% = % (39 W HHIR =S h1 &)
1

= 5 ><?:?IT‘&JT{><?;'_~vrl's£

Teh IR &5 o TR SR 1 U TR URfY wedrdl 81 Tk J9 S qRfd=nd,
el d g9 1 A SR n:% 1 3.14 () B

TH IO B EFHA =, & r g9 H1 A T

StEr for e S B o 59 YR ezl it SehEal i kol wid € Sdl

YR &THAl HI SHEAl hl o BUGRA fHaT ST Tkl 2
lem?=100mm2, 1 m2=10000cm?, 1%8FRH = 10000 m>

— R ———
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